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P R O G R A M  S O B O T N Í  B O H O S L U Ž B Y

10.40 - 12.00		  Bohoslužba s kázáním

10.30 - 10.40		  Přestávka

9.30 - 10.30		  Sobotní škola 

11,50 Členské shromáždění
	      - Volba jmenovacího výboru, hodnocení  a vize

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním br. Šotoly 

15.30 Modlitební setkání v SC

Společná píseň a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách 
Sbírka pro misijní projekty CASD
Společná píseň a modlitba

Uvádí Klouda V. 

Společná píseň č. 283
Sborová oznámení
Společná píseň č. 249
Přímluvná modlitba / Kaňková J.
Píseň pěveckého sboru
Čtení z Bible – Dan 3; Žid 11 / Jonczyová M.
Modlitba před kázáním / Jiránková H.

Kázání – Vurst V.
„V jakého Boha vlastně věříš?“ 

Hudební ztišení / Kašlíkovi
Sbírka pro sbor
Společná píseň č. 236
Modlitba / Vurst V.
Společná píseň č. 280

24. dubna 2010

Prosíme všechny o vypnutí moblních telefonů během bohoslužby.



O Z N Á M E N Í  S B O R U  V I N O H R A D Y

Dnes dopoledne nám poslouží kázáním Božího slova kazatel Vítězslav Vurst. Bratra mezi námi po 
létech srdečně vítáme. Odpoledne od 14,00 hodin dnes bude kázat bratr Šotola.

Prosíme členy Vinohradského sboru, aby po skončení bohoslužby neodcházeli. Dnešní sobotou po-
kračují volby do sborové samosprávy.  Po pětiminutové přestávce proběhne členské shromáždění s 
volbou jmenovacího výboru, hodnocením uplynulého období a návrhem vize pro další budoucnost 
sboru. 

Zkouška sborového zpěvu začne dnes ihned po skončení členského shromáždění.

Náš společný zpěv dnes doprovázejí nové varhany. Staré už dosloužily a díky obětavosti několika 
členů sboru mohly být pořízeny varhany nové. V souvislosti s tím vychází v dnešním zpravodaji krát-
ký článek. Věnujte mu prosím chvíli pozornosti.

Dnes odpoledne od 16,00 se v rámci schůzky KD2 uskuteční procházka do Prokopského údolí. Sraz 
u vstupní brány areálu bude bude v 16,00. 

Zítra se naše děti pod vedením br. Chytrého vydají na výpravu do přírody. Bližší informace najdete 
ve zpravodaji.  

Zítra se také ve 14,00 v prostorách SC sejdou naši senioři.   

Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Dan Kašlík.

V úterý 27. dubna od 19:00 proběhne ve SC druhá ze dvou přednášek na téma „Ke kořenům 
demokracie v Čechách“. Přednášet bude profesor teologické etiky Prof. Jakub Trojan. Zajímavé a 
aktuální téma je vhodnou příležitostí k účasti a k pozvání přátel a známých. Předem vám děkujeme 
za spolupráci.

Ve čtvrtek 29. dubna od 19:00 jste zváni na cestopis „Turista v Himálaji“ s Radkem Veselým.

Zájemci o sborový výlet, který se uskuteční 13. června do Železných hor, se mohou zapisovat do 
archu na nástěnce.

V neděli 25/4 se uskuteční úvodní výlet turistického oddílu mladších Hrozinek a jejich kamarádů. 
Sraz je v 8,45 u pokladen na Hlavním nádraží, odjezd vlaku je v 9,09 hodin. Možná je účast i starších 
dětí, případně rodičů.

Cílem výletu je návštěva Koněpruských jeskyň a sběr zkamenělin, délka pochodu do 10-ti km, návrat 
v cca 17,30 hodin. Nutné vybavení - dobrá obuv, baťůžek s pláštěnkou, jídlem a pitím na celý den. 
Případně malé kladívko na vzorky zkamenělin. Bližší info u Tomáše Chytrého - správce sboru
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I. Tajemství utrpení z minulého týdne
     Události minulého týdne se mnou otřásly natolik, že jsem se znovu vrátil k poselství starozákonní biblické 
knihy Job. Pozorně jsem pročítal jednotlivé kapitoly této knihy s touhou najít odpověď na ono palčivé „Proč?“ 
Proč něco podobného můj milující Bůh vlastně dopouští? Proč všechny ty automobilové, lodní a letecké tragedie, 
opakovaná zemětřesení zabíjející stovky a tisíce lidí, proč sopečný prach rychle se šířící po celém území Evropy…? 
Proč, proč, proč? 
     Vím, řeknete, že si za to leccos mohou lidé sami: „Kdo ví, jaká člověčina za tou Katyní zase vězí? A pokud ne, 
měli lidé být opatrnější, prozíravější a taky poslušnější. Ostatně, kdyby „v sobotu nekonali cest svých…“ Židovský 
rabín neletěl a přežil! ☺  „A přírodní katastrofy? Zatím to sice ještě přesně nevíme, ale vše nasvědčuje tomu, že i 
zde sehrává lidský faktor nemalou úlohu. A vůbec, vždyť bylo vše přece předpověděné.“ 
     Otázkou však, alespoň pro mne samotného, zůstává: „Proč všemohoucí Bůh mlčí? Proč nezasahuje? Proč už 
to všechno dávno neukončil nastolením slíbeného království své slávy? Je přece láska…“ 

II. Tajemství Jobova utrpení 
     Podobné proč si kdysi dávno kladl i jeden ze starozákonních hrdinů jménem Job. Problematice utrpení nečelil 
akademicky. Sám trpěl a to strašlivým způsobem. Přišel o veškerý majetek, o vlastní děti a nakonec si utrpení 
musel zakusit doslova na vlastní kůži. Raněn ošklivými vředy působícími bolestivé svědění (Jb 2,8), raněn vředy 
s otevřenými ranami plnými hemžících se červů (Jb 7,5), s kůží postupně černající (Jb 30,30), s tělem pozvolna 
se rozkládajícím (Jb 18,13), s dechem nepříjemně zapáchajícím (19,17), tady před námi sedí v popelu na smetišti 
za městem (Septuaginta), v bezpečné vzdálenosti od lidí zdravých a škrábe se střepem, který se poblíž jen tak 
povaloval. 
     Obrovské tělesné utrpení a k tomu všemu úzkostné stavy (7,14), vyplývající z nepochopení dané situace: „Proč 
jsem nezemřel hned v lůně matky? A proč nyní ta dystanázie? „Proč mi vůbec ještě Bůh dopřává světlo a život, 
když už bych chtěl raději zemřít? A proč muži, kterému je cesta skryta, ji Bůh zatarasil?“ Proč najednou celá ta 
životní bouře? (Jb 3,20-26)      
     A Hospodin? Děsivě dlouho mlčí, a když už konečně přichází, místo toho, začíná Jobovi, místo odpovědí na 
jeho bolestné otázky spojené s problematikou zla a smyslu utrpení, líčit divy stvoření a klást ještě další záludné 
otázky: „Kde jsi byl, když jsem zakládal zemi? Pověz mi, víš něco rozumného o tom.“ (Jb 38,4) Ne, určitě nechce 
trpícího Joba provokovat, chce mu jen touto cestou připomenout, že některé věci lidskou logikou prostě nikdy 
nepochopí.  
     Kniha Jobova je jasným dokladem toho, že Hospodin odmítá všechna jednoduchá řešení problematiky zla 
jako je domněnka, že člověk určitě trpí za své hříchy (viz Jobovi přátelé), nebo tvrzení, že Bůh určitě není dobrý 
(viz Jobova manželka), případně že neexistuje (viz ateisté posledních staletí). 
     Hospodin si přeje, aby Job pochopil, že jsou v životě tajemství, které nikdy nepochopí, naučil se s nimi žít a 
přenechal jejich řešení Bohu. Chce, aby se Job, navzdory utrpení a nezodpovězeným otázkám, naučil žít důvěrou 
a nadějí. A Job k takovému poznání nakonec postupně doopravdy dozrává: „Já vím, že vykupitel můj je živ a 
jako poslední se postaví nad prachem. A kdyby mi i kůži sedřeli, ač zbaven masa, uzřím Boha.“ (Jb 19,25.26) 

III. Tajemství Ježíšova utrpení
     Pozoruhodné. Vykupitel?! Jedno tajemství řeší Bůh v případě Joba tajemstvím dalším. Nám křesťanům sice při 
první zmínce o vykupiteli obyčejně bývá docela jasno. Víme už, že se Bůh sám stal Jobem, člověkem, který z  kříže 
volal své „Bože můj, Bože můj, proč jsi mne opustil?“ a Jobem, který nás lidi svým utrpením, smrtí a vzkříšením 
zachránil od veškerého zla. Otázkou však zůstává, zda Hospodinovo zjevení o vykupiteli řešícím Jobovo utrpení 
bylo stejně jasné i Jobovi a zda je vůbec lidský rozum schopen logicky definovat, co vůbec vykoupení znamená?     
     Někteří možná namítnete: „Jaképak tajemství? Za všechno přece může satan. To on si Joba vyžádal, aby mohl 
vyzkoušet pravou motivaci jeho víry. To on Joba ranil ošklivými vředy a vykupitel Ježíš jej nakonec z moci toho 
zlého vysvobodil. 

MOC OBĚTI PROTI MOCI ZISKU
Job 2.1-10
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     Přesto některé otázky zůstávají i nadále viset ve vzduchu. Proč na takovou hru Hospodin vůbec přistoupil, proč 
se (jak sám přiznává), „nechal proti Jobovi podnítit, aby jej bezdůvodně mořil?“ Proč nevinný Job i nevinný Ježíš 
museli tolik trpět? Proč kůže za kůži? Proč všechny ty krvavé oběti? Vím, že na každou z těchto otázek existuje řada 
spekulativních výkladů. Nakolik však takové výklady odpovídají realitě Božího zorného úhlu? 
     My lidé nemáme v oblibě tajemství. Rádi přicházíme věcem na kloub a stáváme se potom mistry, magistry, 
případně i doktory probádaných tajemství. Reformátor Calvin by nás však určitě upozornil na to, že Boží tajem-
ství bychom měli spíše vzývat, než nad nimi spekulovat. 

IV.  Tajemství moci oběti proti moci zisku
     Jedno však z knihy Job vyplývá zcela zřetelně. Byli jsme povoláni, abychom se spolu s Jobem stali Božími 
svědky v soudním procesu, ve kterém satan osočuje Boha z toho, že je ve své vševědoucnosti a všemohoucnosti 
za zlo odpovědný, že je zlý, mazaný a ziskuchtivý, a že je proto nutné jej božského trůnu prostě sesadit. Byli jsme 
povoláni, abychom spolu s Jobem dokazovali, že je všechno jinak. Že Bůh vzal vše na sebe. Že „tak miloval svět, 
že se sám stal Jobem, aby každý, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“ (J 3,16) 
     Čeká od nás, že to nebudeme dokazovat nejenom slovy, ale především svým životem. Chce, abychom inspiro-
váni Jobem, Boží lásku, presentovanou Golgotskou obětí, zjevovali mocí oběti proti moci zisku. Co tím chci říct? 
     Satan v úvodním dialogu s Hospodinem říká: „Copak se Job bojí Hospodina bezdůvodně?“ (Jb 1,9) Kraličtí 
překládají: „Zdaliž se Job bojí Hospodina darmo (rozumí se zadarmo)? Vždyť jsi ho přece ze všech stran ohradil, 
rovněž jeho dům a všechno co má. Dílu jeho rukou žehnáš a jeho stáda se na zemi rozmohla.“
     Tímto obviněním chce dokázat, že vztah mezi Bohem a člověkem je ryze obchodní. „Má dáti, dal.“ Žel že 
při své obžalobě vychází z reality. Většina věřících všech dob totiž, pod satanovým vlivem, podobným způsobem 
uvažuje. „Zadarmo ani kuře nehrabe.“ Od profesora starého zákona Slavomila Daňka jsem se, ke svému pře-
kvapení, nedávno dozvěděl, že dané přísloví původně znělo: „Nadarmo ani kuře nehrabe“. Hrabe a hrabe, až si 
své semínko vyhrabe. Vytrvalá práce a námaha nese ovoce. Nám už z tohoto přísloví zůstala jen omluva lidské 
zištnosti: zadarmo.
     Job však satanovu vlivu nepodlehl. Manželce, která jej slovy „Zlořeč Bohu a zemři“, doslova satansky popouzí 
proti Bohu, odpovídá: „To máme od Boha přijímat jenom dobro?“ (Jb 2,9) Jinak řečeno: „To máme s Pánem 
Bohem obchodovat a být mu věrni jen za dobro, které nám prokazuje?“ Copak je Pán Bůh automat, ze kterého 
po vložení mince vypadne Coca Cola? Copak můžeme Pána Boha degradovat na jakousi Pán „dojnou krávu“? 
Víra přece není o obchodním vztahu, ale o vztahu důvěry, který nedokážou ohrozit, ani ty nejsložitější okolnosti 
života a Bohem nezodpovězené otázky.  
     
V. Nositelé tajemství oběti mezi námi
     Jobové 21 století. Jsou zde. Žijí mezi námi. Jsou schopni a ochotni přinášet oběti a svědčit tak proti satanské 
moci zisku. Možná jste už je taky potkali. Trpělivě nosí svůj kříž a často si k němu přibírají ještě i břemena a 
bolesti těch druhých. Člověk je může potkat ledaskde, dokonce i v tomto našem sboru. Musí se však, aby je 
dokázal identifikovat, pořádně rozhlédnout. Bývají totiž hodně tiší a nenápadní. Jejich služba je však významná 
a nenahraditelná. Mocí obětí totiž porážejí satanskou moc zisku a vytvářejí zde ovzduší lásky a porozumění. Díky 
Bohu za ně. Amen   
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Stručná zpráva o činnosti sboru  
za funkční období 2008-2010 

 

A. DUCHOVNÍ ČINNOST  
 
1)Biblické představení evangelia 

a) Bohoslužby s kázáním Božího slova  

Sbor věnuje značnou péči přípravě bohoslužeb. Jejich program je připravován a předem zveřejňován 

ve zpravodaji. Ke slavnostnímu rázu sobotních bohoslužeb přispívá smíšený pěvecký sbor a 

hudebníci.  

Velký důraz je kladen na službu kázání Božího slova, kterým pravidelně slouží náš kazatel, laičtí 
kazatelé sboru a další hosté. Prostor k získávání zkušeností v tomto směru dostal i student 

teologického semináře CASD, bratr Dan Kašlík.  Jejich služba byla pro nás nemalým přínosem. 

Řečnici byli vždy pečlivě připraveni a příspěvky většiny z nich byly pravidelně zveřejňovány v 

sobotních zpravodajích. 

b) Sobotní škola dospělých  

Počátkem daného období došlo k reorganizaci systému sobotní školy. Jednotlivé třídy se staly 

samostatnými jednotkami, které prostřednictvím svých vedoucích a v koordinaci s vedoucím SŠ 

připravují program obsazení učitelů vždy na čtvrt roku dopředu. 

Každá třída má možnost volby studované tématiky (úkoly sobotní školy, nebo alternativní materiály). 

V průběhu uplynulého období byl rovněž zaveden systém dalšího vzdělávání sboru pod vedením 

zkušených odborníků v rámci společné třídy SŠ. Zpravidla jde o dvě soboty za čtvrtletí. Průměr počtu 

účastníků SŠ žel neroste, ale ani neklesá. 

c) Sobotní škola pro děti 

Již tradičně na velice dobré úrovni v minulém období fungovala sobotní škola po děti.  Nově vznikla 

třída dospívající mládeže, takže toho času se v rámci SŠ setkávají dvě třídy mladých.   

d) Kursy Beta 

Pro zájemce z řad členů i přátel již více než dva roky každý čtvrtek večer funguje tzv. kurs Beta 

zaměřený na hloubkové studium biblických knih. Toho času je na pořadu studium knihy Genesis. 

e) Traktát a knihovna 

K dalšímu vzdělání našich členů přispívá i prodej duchovní literatury a služby pečlivě vedené 

půjčovny knih.  

 

2) Podpora členů  
a) Pastorace  

Kazatel a starší sboru věnují v rámci svých možností čas členům, kteří o pastoraci projevují zájem i 

těm, kteří jsou nuceni řešit složité životní situace. Jsme si však vědomi toho, že podobné péče nikdy 

není dost. 

           b) Vytváření přátelského prostředí 

Náš sbor v rámci aktivit jednotlivých generací poskytoval přiměřený prostor pro prohlubování 

vzájemných vztahů.   

� Klub Pathfinder  
Plynulost chodu organizovaných aktivit byla poněkud narušena skutečností, že jsme se museli 

vyrovnat s resignací vedoucího oddělení Juraje Turóciho, který se našim dětem odpovědně 
věnoval více než pět let. Navzdory tomu se však koncem období podařilo oddělení 

konsolidovat kooptací nového vedoucího KP Viki Vlachové.  

� Mládež 
S vážnými problémy se potýkalo i oddělení mládeže, v závěru období však oddělení posílili 

svým příchodem noví aktivní členové a prozatímní vedoucíVladimír Klouda. 

� KD1 
Nově zahájilo svou činnost oddělení mladšího KD, které se scházelo ke společenským 

setkáním i studiu Bible s br. Jiřím Benešem a dalšími hosty.  

 

� KD2 
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I v tomto oddělení došlo v průběhu období k resignaci kvalitní vedoucí Lenky Pospíšilové, 

k omezení společných aktivit, dovolených a schůzek však nedošlo. 

� Senioři 
Oddělení i nadále bez problémů díky nasazení obětavých vedoucích rozvíjí svoji práci tak, že 

účastníků schůzek i dovolených přibývá. 

 

c) Diakonie 

Díky obětavosti některých členů byl náš sbor v minulém období schopen poskytovat praktickou 

pomoc našim nemocným a přestárlým. Těm je věnována pravidelná péče a v případě potřeby i 

finanční sociální výpomoc. Sboru by však určitě prospělo, kdyby se do této péče zapojilo více 

dobrovolníků. Společenství sboru pamatuje i na významná životní jubilea svých členů. 

 

3. Evangelizační práce  
Rozsáhlá rekonstrukce omezila možnosti veřejné evangelizace. V prodejně Maranatha však i nadále 

probíhaly kursy Alfa i Beta, v pronajatých prostorách v Ječné ulici proběhly dvě rozhlasem přenášené 

bohoslužby, naši mladí z MGC pokračovali v tradici veřejných koncertů a pěvecký sbor representoval 

naše společenství na některých veřejných akcích.        

Během minulých dvou let bylo v našem sboru pokřtěno 7 nových sester a bratří.  
Na podzim roku 2009 se po návratu sboru na Londýnskou v nově rekonstruovaných prostorách 

přízemi a suterénu církevní budovy pod záštitou sboru rozběhla činnost společenského centra. Probíhá 

zde celá řada mostových i přímých evangelizačních aktivit, které se těší zájmu veřejnosti i členů 

pražských sborů. Oblíbenou tepnou SC se v souladu s očekáváním stala kavárna. V současné době 
dochází ke změně provozovatele.     

 
B. ORGANIZAČNÍ ČINNOST 
 

a) Příprava a realizace rekonstrukce  

Činnost sboru v minulých dvou létech silně ovlivnila rekonstrukce objektu Londýnská 30.  

Řada členů sboru se aktivně podílela na přípravě i realizaci náročné projektu. V zájmu urychlení 

možnosti návratu sboru zpět do vlastních prostor byl výbor sboru nucen převzít odpovědnost za 

množství úkolů s projektem souvisejících. Od samého začátku spolupracoval na utváření konečné 

architektonické podoby projektu, absolvoval mnohá jednání s investorem a dodavateli a řídil veškeré 

dokončovací práce v prostorách SC a objektu modlitebny. S přispěním drtivé většiny obětavých členů 

sbor shromáždil částku 5 000 000,-Kč.  Velké poděkování patří všem členům výboru sboru, kteří do 

náročných jednání na dané téma investovali stovky hodin svého času.  Ještě nějakou potrvá, než se 

vedení sboru podaří vypořádat s vleklými problémy spojenými s řešením všech reklamací a 

s definitivním dokončením projektu. Věříme však, že rekonstruované prostory budou požehnáním pro 

nás, naše okolí, případně další generace. 

b) Správce  

Správce br. Tomáš Chytrý odpovědně pečoval o technický provoz sboru v místě náhradního 

shromažďování a s velkým nasazením nesl spolu s br. Patrikem Pospíšilem tíhu přímé odpovědnosti za 

samotný průběh rekonstrukce celého objektu a obnovení provozu modlitebny.   
            c) Zpravodaj, webová stránka 

Změnu zaznamenal i tým lidí pečující o pravidelné vydávání sborového týdenníku. Po pečlivé s. 

Miriam Sikorové na místo grafika nastoupil br. Patrik Kantor. O zpravodaj je v řadách členstva veliký 

zájem. Díky iniciativě bratra Vlacha byly webové stránky sboru obohaceny o možnost sledovat 

v přímém přenosu sobotní bohoslužby a z archívu jejich obrazový záznam. 

 

Děkujeme srdečně všem vedoucím jednotlivých oddělení, členům výboru i radě starších. Konali totiž 
práci, která není vždy a všude vidět, bez které by však náš sbor nebyl připravován a vyživován tak, jak 

jsme měli možnost sledovat v celém minulém období.  

Přejeme novému výboru dobrou týmovou spolupráci a Boží požehnání pro nové období, které 

připravuje zcela nové úkoly v nově rekonstruované budově a společenském centru. 

 

Na základě týmové práce zpracoval Radek Jonczy a Jarmila Králová 
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Stručný nástin vize kazatele 
pro funkční období sboru 2010-2012 

 
 
A. DUCHOVNÍ ČINNOST  
 
1) Biblické představení evangelia  

a) Bohoslužby s kázáním Božího slova  
S ohledem na internetové přenosy bohoslužeb udržovat standart poctivé přípravy kázání. Pečlivě 
vybírat hostující kazatele a položit ještě větší důraz na dramaturgii liturgie (omezení prostojů, 
stručnost při vedení bohoslužby, obsahu přímluvných modliteb, dodržování stanovených časů…). 
Povzbuzovat zpěváky i hudebníky k další obětavé službě a vyhledávat nové varhaníky.  

b) Sobotní škola dospělých 
Přesunem třídy J. Králové do místnosti za podiem omezit hlučnost v sále během SŠ a umožnit tak 
diskutujícím snadnější komunikaci. Vedoucím a učitelům tříd alternativního typu pomáhat při výběru 
vhodných studijních podkladů.   

c) Sobotní škola pro děti 
Inspirovat rodiče dětí k aktivnímu zapojení v dětské sobotní školce. Ve spolupráci s Českým 
sdružením CASD vychovávat novou generaci učitelů a zásobovat novými, aktuálními materiály.  
Akceptovat vstřícnost představitelů Unie a přemístit třídu dospívající mládeže do zasedací místnosti ve 
druhém patře budovy. Využít platformu sobotní školky dospívající mládeže k postupnému 
objasňování základních principů křesťanství.    

d) Kursy Beta 
Inspirovat větší množství členů sboru k systematickému studium bible uprostřed týdne na 
pravidelných kursech Beta.  

e) Traktát a knihovna 
Zprostředkovat osobám odpovědným za literaturu více prostoru k propagaci literatury ve sborovém  
zpravodaji a při sborových oznámeních.     

 
2) Podpora členů  

a) Pastorace  
Ve sboru pokračovat v budování atmosféru důvěry a povzbuzovat členy k využívání možnosti žádat 
v případě potřeby o pastorační rozhovory kazatele i odpovědné starší sboru (SMS, schránka se 
jménem kazatele…). 
           b) Vytváření přátelského prostředí 
V době narůstajícího individualismu v rámci sboru i nadále nabízet platformu k vytváření a utužování 
vzájemných vztahů.  

 Klub Pathfinder  
Maximálně podpořit V. Vlachovou při konsolidaci činnosti oddílu starších Hrozinek a pomoci 
T. Chytrému při rozjezdu činnosti Hrozinek mladších.   

 Mládež 
V rámci sborových voleb pečlivě vyhledat vhodného kandidáta pro vedení mládeže a 
pokračovat v iniciativě, kterou na půdě oddělení mládeže dosud vyvinul V. Klouda.  

 KD1 
Povzbuzovat KD1 v odhodlání k utváření vzájemného společenství, potřebného pro další 
duchovní i duševní rozvoj dětí i rodičů.  

 KD2 
V rámci sborových voleb vyhledat vhodného kandidáta pro vedení KD2 a podpořit jej při 
přípravě aktivit daného oddělení. Eliminovat tak přirozené sklony dané generace k uzavírání 
se do vlastního soukromí.  

 Senioři 
Pokračovat ve stávajících aktivitách a obnovit tradici setkávání seniorů s příslušníky jiných 
generací sboru. (Hosté z jiných věkových skupin na schůzkách seniorů, návštěvy mládežníků 
v domácnostech seniorů…)  
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c) Diakonie 

V kázáních i osobních rozhovorech iniciovat rozšíření týmu diakonů. 
Vzkládáním rukou oddělit další z aktivních diakonů ke službě vysluhování VP.   

 
3. Evangelizační práce  
a) Společenské centrum 
Věnovat maximální pozornost aktivitám nově založeného společenského centra. Povzbuzovat členy 
sboru k aktivní spolupráci s vedoucím SC M. Jonczym. Podporovat provoz centra částí sborových 
prostředků a vyhledávat sponzory ke krytí nákladů spojených s provozem SC. Hledat nové cesty 
k účelné propagaci SC. 

 Kavárna 
Podpořit nový provozní tým kavárny (K. Kloudová, B. Bezděkovská), který nedávno zvítězil 
v řádném konkurzním řízení a pomoci jim vytvořit příjemné prostředí, vhodné pro kontakt s  veřejností 
a propagaci námi připravovaných akcí.  

 Baby club 
Modlitebně, finančně i aktivní spolupráci podpořit R. Lieblovou a dalších maminky z našeho sboru 
v aktivitě konané ve prospěch rodin z církve i z Prahy Vinohrad.  

 Maranatha gospel choir  
Věnovat zvýšenou pozornost projektu MGC , do nějž je zapojena nejen řada našich mládežníků, ale 
dnes už i více než 25 mladých lidí z vně církve. Poskytovat jim pastorační i evangelizační podporu. 
Iniciovat a připravovat ve spolupráci s MGC pravidelné interní i veřejné gospelové bohoslužby. 
Modlitebně podpořit jejich velice funkční a přitom nenásilnou misijní službu veřejnosti. (Koncerty 
toho času v různých městech ČR navštěvují stovky lidí.) Inspirovat členy souboru pro službu ve sboru. 

 Přednášky a semináře 
Postupně rozšiřovat sestavu kvalitních přednášejících podílejících se na přípravě přednášek obecně 
prospěšného charakteru a postupně si získávat důvěru lidí pro pořádání přednášek evangelizačního 
typu.  

 Biblické studium 
Veřejnosti i nadále nabízet možnost hloubkového studia bible v rámci kursů Beta. Mezi účastníky akcí 
SC kontaktovat zájemce o studium základů křesťanského učení a věnovat jim individuální péči. 
Stávající evangelisty ve sboru aktivizovat ke spolupráci v rámci dané aktivity.  
       
 
B. ORGANIZAČNÍ ČINNOST 
 

 a) Rekonstrukce  
Vyvinout maximální možné úsilí pro včasné dokončení procesu rekonstrukce v prostorách sboru a SC. 
Finanční i morálně podpořit správce objektu v jeho nelehké službě a i nadále udržovat dobré 
sousedské vztahy s našimi nejbližšími sousedy – s administrátory Unie CASD.   
   
            b) Zpravodaj, webové stránky sboru 
Postupně zvyšovat úroveň sborového zpravodaje a vyvinout úsilí o rozšíření jeho redakčního týmu. 
Vedoucí jednotlivých oddělení sboru zaangažovat do přípravy sborových internetových stránek. 
Sestavit tým lidí, schopných po technické stránce zajišťovat internetové přenosy a kvalitní ozvučení 
našich bohoslužeb.  
 
 
K tomu nám dopomáhej Bůh.  
 
Pastor sboru Praha Vinohrady  
Radomír Jonczy 



-  1 0  -

zaregistrováno u MS v Praze dne 28. 4. 1993, oddíl C, vložka 19886 
Roztocká 5, 160 00 Praha 6 – Sedlec 

tel.: 233 321 621, 734 416 285 fax: 233 323 741 
e-mail: expedice@adventorion.cz 

IČO 49356852, DIČ CZ49356852 
bankovní spojení: KB Praha 6, číslo účtu 29708061/0100 

AAAdddvvveeennnttt---OOOrrriiiooonnn ssspppooolll... sss rrr... ooo...

V Praze dne 20. dubna 2010 

Milí spolupracovníci, 

v dnešní zásilce Vám posíláme: 

• časopis Advent 5/2010

• novou knihu Dotkni se výšin 2

• dva nové pracovní sešity ke knihám Filipova prázdninová dobrodružství a Filip 
na ostrově Šťastného života

• další zboží podle Vašich objednávek 
Obě novinky jsou opět se zaváděcí slevou.  
Na druhé straně tohoto dopisu Vám posíláme informace o knize, která bude k dispozici příští mě-
síc. Její prodejní cena je stanovena na 188 Kč. 
Z občanského sdružení Maranatha Vám přikládáme leták, který nabízí některé tituly za sníženou 
cenu. 
ASI posílá svůj Zpravodaj. 

Jménem kolektivu nakladatelství 
Jan Kubík 
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SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU					     J. Králová		  732 780 561
STARŠÍ SBORU pro mládež					     Csaba Čák 		  604 981 263
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov				    V. Klouda		  724 607 200
STARŠÍ SBORU pro střední generaci a seniory			   J. Králová		  732 780 561
KAZATEL SBORU VINOHRADY				    R. Jonczy		  724 607 201

INFORMACE O ZPRAVODAJI:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA
Žádosti o zasilání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky. zpravodaj@email.cz

NOVÉ VARHANY NA VINOHRADECH

     Díky štědrosti některých z nás se dnes můžeme radovat z toho, že naše společné zpívání dopro-
vázejí nové varhany. Ty staré sloužily Vinohradskému sboru více než dvacet let a odvedly dobrou 
práci.  Poslední dobou se však už jejich opravy začaly poněkud prodražovat, proto jsme Pánu Bohu 
i obětavým dárcům vděčni za nástroj nový. 
     Svoji vděčnost za něj budeme moci my všichni v rámci bohoslužeb vyjádřit nadšeným zpěvem 
společných písní. Zpěváky smíšeného pěveckého sboru nové varhany určitě inspirují k nácviku 
nových sborových písní a ve varhanících probudí novou sílu k neúnavné službě. 
     Možná jste si při sledování obrazových záznamů z našich bohoslužeb stačili povšimnout toho, 
jak je náš sbor zpěvný. Autoři Žalmů by určitě měli radost z toho, že týden co týden při společných 
sobotních bohoslužbách spontánně reagujeme na jejich výzvy ke chválení Boha. 
    Nové varhany však nebudou jen doprovázet náš společný zpěv. Jsme vděční Pánu Bohu za to, 
že náš sbor obdarovává umělci, kteří z onoho královského nástroje dokážou vyloudit tóny, po-
vznášejícími lidskou mysl i srdce vzhůru. Službu našich varhaníků už někdy žel vnímáme jako 
samozřejmost, tu a tam jejich výkony dokonce i kriticky přehodnocujeme. Některým z nás vadí 
hlasitost jejich instrumentálního projevu a přitom možná ani netušíme, s jakými problémy se musí 
v prostředí našeho sálu potýkat. 
     Rekonstrukce zapříčinila některé akustické změny, které je nutné vnímat jako realitu. Varhanní 
doprovod je na některých místech sálu hlasitější, jinde zas méně výrazný. Je pochopitelné, že v 
blízkosti reprobeden bývá zvuk intenzivnější než jinde a zvukové zkoušky prokázaly, že poslech 
varhan je pod galerii hlasitější, než na ní i na jiných místech v sále. 
     Jsme jako lidé různí a máme různé potřeby. Někdo se rád hudbou nechává pohltit, jiný zase, 
třeba i ze zdravotních důvodů, potřebuje hudbu tichou. Moc se přimlouvám za to, abychom při dis-
kusi na dané téma přestali odvolávat na „Boží uši“. Je jen na nás, které místo v sále si v souladu se 
svými potřebami zvolíme a jakou měrou vzájemné tolerance se vyzbrojíme. Bylo by smutné, kdyby 
náš úžasný nový nástroj musel zahálet jen proto, že jsme se my, duchovní sourozenci, mezi sebou 
nedokázali domluvit.
     Moc se těším na všechny bohoslužby, které nás v krásném, nově rekonstruovaném prostředí 
našeho sboru ještě čekají. Modlím se v prvé řadě o to, aby zde zaznívalo čisté, nefalšované evange-
lium, jako člověku melancholicky laděnému mi však nesmírně záleží na tom, aby naše bohoslužby 
byly také příležitostí k tichému modlitebnímu zamyšlení i zvučnému, někdy možná až dunivému 
chválení Boha. Všechno, co má dech, ať chválí Hospodina! Haleluja. (Ž 150,5.6) 
                                                                                                    Radek Jonczy


